

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7852 ALICANTE Viernes 25 de Mayo de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 58
Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1611

Clima de Alicante	
Temperatura de hoy	
Máxima a la sombra	20.0
Mínima durante la noche	14.0
Humedad relativa	77
Cantidad de lluvia	5.8

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.
Provincias, trimestre . 7.50

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

POLITICA

Gestos y muecas de Madrid

El dinero de los aristócratas

¡¡NUNCA!!

Por LUIS BELLO

Podrá achacarse a error táctico el acto temerario de Calvo Sotelo al atacar a la República antes de tomar tierra en España, y de abrigarse en posiciones defensivas. Podrán decir los amigos declarados o encubiertos de la Dictadura que hubiera sido mejor para su defensa un pequeño combate de tanteo que una batalla de seguro riesgo, fácil de perder, como en efecto la ha perdido. Pero con mejor o peor táctica, con esta o la otra previsión estratégica, el resultado hubiese sido igual. Falla Calvo Sotelo. Falla la Dictadura, que en él se nos presenta sin las canas de sufrimiento de Primo de Rivera, vencido y arrumbado como un barco viejo, como ruina de sí mismo y de su orgullo, en el cuartel de un hotel de París. La dictadura, momento vergonzoso de la historia de España, decepción, polvo y cenizas, vino paradójicamente, no a cantarse sus propias exequias, sino a glorificarse como hizo tantas veces en vida, por boca de este joven ateneísta—¡había de todo en el Ateneo!—con apariencia y oratoria de secretario de comisión. Apariencia solo en parte engañosa, porque él fué en efecto el hombre de leyes, el secretario facilitón, el suministrante de fórmulas y alguna vez el sastre o el modisto encargado de copiar y adaptar a la Dictadura española los vestidos de la italiana. No se conformó con el cántico, cosa ya bastante fuerte, prueba de osadía y confianza desmedida en la seguridad del terreno que pisaba, y quiso, juzgar, condenar y perdonar la vida a la República. Atravimientado fundado en una gran equivocación: la de creer, sin duda por haber dado excesivo crédito a la propaganda antirrepublicana, que España vuelve hoy los ojos a los salvadores del régimen del año 23. Encuentro, por fortuna, la respuesta más dura; tan inspirada, tan merecida, que él mismo, antes que nadie, pudo darse cuenta de la magnitud de su propia derrota.

Conviene destacar en el acierto de Indalecio Prieto algo que no es el éxito de un momento feliz, sino el resultado lógico de la defensa de una posición firme. Ahí está el discurso del primer ministro de Hacienda que tuvo la República. Ahí está—ya estaba antes—su gestión así como la de sus compañeros de gobierno. ¿Cómo se atrevía a suponer el señor Calvo Sotelo resultado distinto? Su ataque no prosperó porque no podía prosperar. Confundiéndose acaso en la relajación del ánimo republicano demostrada más de una vez por estas Cortes, pensó que iba a caer en el vacío cualquier intento defensivo. Era un error más y la culpa corresponde a sus informadores, ya que desde París no es fácil apreciar la parte verdadera de las reacciones de opinión y la que corresponde a campañas políticas y de prensa interesadas en dar una imagen ficticia de la realidad española.

¡¡Nunca!! Esta es la convicción íntima, que ha de tener hoy el jurista de cámara de Primo de Rivera. Este puede ser el mensaje a Fontainebleau. Coincide la aspección parlamentaria de Calvo Sotelo con ese complejo, absurdo e imposible, pero curioso intento de rehabilitación de don Alfonso; y digo complejo porque siendo, al parecer, un claro monárquico en favor del último rey iba en realidad contra él, dándole un poco de incienso, a modo de satisfacción o compensación inocente, para hacerle merced, como el acuerdo de su renuncia y su abdicación en favor de don Juan. Trádale también el señor Calvo Sotelo esa buena palabra ¡Nunca! al sustituto. Y como gallego avisado. — que lo es, avisado, listo y capaz de orientarse pronto, — vea en la reacción republicana provocada por su discurso en favor, elogiando y aplaudiendo calurosamente al socialista y de un Gobierno provisional, revolucionario, contra la monarquía y contra la dictadura, vea, digo, la oportunidad de aplicar a su hijo el mismo consejo: ¡Nunca! al sustituto. — que lo es, avisado, listo y capaz de orientarse pronto, — vea en la reacción republicana provocada por su discurso en favor, elogiando y aplaudiendo calurosamente al socialista y de un Gobierno provisional, revolucionario, contra la monarquía y contra la dictadura, vea, digo, la oportunidad de aplicar a su hijo el mismo consejo: ¡Nunca! al sustituto.

Propondríamos que para el año próximo se nombrara una Comisión de propaganda, exclusivamente de propaganda, que no tuviera otra atención que el educar de que con tiempo y de manera eficaz se realizara. Esta comisión convocaría el concurso de carteles, con suficiente tiempo, mirando si era posible dar un mejor ejemplo para facilitar la concurrencia de artistas; atendería a la impresión del cartel en la forma y tamaños que fueran convenientes, y de cuantos elementos gráficos de propaganda fueran necesarios y cuidaría de que con tiempo, periódicamente y con verdadera atención se hicieran los repartos y las fijaciones en las localidades donde hubiera que llevar la propaganda a un 25. Ni don Alfonso que

No han faltado hoy periódicos seudorepublicanos que aceptaban jubilosamente la pintoresca interpretación dada por un diputado radical a la archicursi frase de Calvo Sotelo en su discurso de ayer: «El pasado no vuelve» ¡Que adquisición iba a hacer la República! El asistente predilecto de Primo de Rivera acatando el régimen, como Rodríguez de Viguera. El hacendista de los 5000 millones de deudas, colabocando con Marraco en la confección de otro presupuesto extraordinario... Esa inconcebible ingenuidad y esa prematura alegría descubren claramente las intenciones de estos republicanos pacifistas que afirman que el régimen se ensancha cada vez que se viste de agrario o de cedista un ex cabo del Sometén o un monárquico de aquellos que el 11 de mayo fueron arrastrados por el pueblo, al oírles vitorear al rey. Pero, desgraciadamente para augurar e intenciones, Calvo Sotelo ha aclarado la comentada frase, y resulta que no se declara republicano... todavía. Lo que quiso decir que no volverá a la dictadura. Le interesa mucho a él y a todos los alfonseinos—hacer creer que se limitan a luchar en el terreno legal. En los artículos

En Correos, mando yo

Pobres funcionarios y pobre cuerpo de Correos. Con un concepto del mando como el del actual ministro de Comunicaciones señor Cid, no es posible ni la discusión, ni la más elemental convivencia. En Correos mando yo ha dicho en Valencia el señor Cid a los postres de un bien cegado banquete. Mando no es administrar y encabezar iniciativas; no es mejorar los deficientes y desorganizados servicios postales; no es hacer labor positiva al frente de un ministerio de la enorme trascendencia social de Comunicaciones; no es tampoco crear una disciplina en la satisfacción y en la mejor competencia de unos funcionarios. Eso sería hacer labor inteligente y útil para el país y por dicha para la República, los postales agrarios, son el exponente vivo de la disolución. Desdicha que nunca agradecerá bastante la República y los republicanos, porque de los dislates de estas gentes, ha de salir henchido de entusiasmo el nuevo albor de la República. El señor Cid representa una inquietud agraria en el Parlamento y en el Gobierno actual. Decir agrario en España, es decir herejía republicana, porque ni son agrarios ni son republicanos. Ni saben de las cosas vivas y dolientes del agro, ni quieren saber de la República otra cosa que no sea gobernarla...



Indalecio Prieto, el ministro de Hacienda del primer Gobierno de la República, cuya intervención en el debate presupuestario, acaba de poner de relieve su gran competencia financiera y su acendrado amor a la República. Las izquierdas republicanas, interpretando el sentir general español, le rendirán un homenaje al que desde ahora EL LUCHADOR está adherido con todo entusiasmo.

que escriben y en los discursos que pronuncian para su gente, se producen de muy distinto modo. Se proclaman corporativistas, fascistas y totalitarios, se inclinan al golpe de mano y se prometen, el día del imaginado triunfo, un rabioso desquite. ¡Ignoran esto los diarios que esta mañana presentaban al ex secretario dictatorial como próximo al neorepublicanismo? Seguramente, no. Ni ellos, ni menos el divulgador de la divertida versión, que no puede ser si no un cedista. Por si alguien lo dudaba, dos hechos han venido a confirmarlo: el artículo en que Honorio Maura previene a condes y marqueses contra el supuesto monarquismo de Gil Robles y la desabrida y cínica respuesta que éste le ha dado. «Se trata únicamente de restar unas aportaciones de capital a Acción Popular», ha dicho. Luego es verdad que «Acción Popular» se nutre del dinero de los monárquicos, aseguran doles que también ella lo es mientras hace juegos malabares con los vocablos aceptación y acatamiento de la República, por si quien debe tenerlo en cuenta... Para ese fin, les hubiera con-

TRAZOS

Malos ejemplos

En la pantalla se reproducen escenas juveniles, travesuras de estudiantes y retozos de primavera, en el campo. Son muchachas y chicos que sienten atropellarse por la ardencia de su sangre, que las ilusiones exaltan su pensamiento. Ríen y aman y gozan, porque la Naturaleza les ha concedido el gran regalo de su juventud y de su temperamento y, sobre todo, que están en plena edad de todas las alegrías y de todos los placeres. Pero... Si, también en esto, en la gran risa de la vida, cuando todo debería ser satisfacción y alegría, está el trágico fantasma de la reacción, de lo arcaico, de lo funesto. Al parecer, en esas almas tortuosas, manchadas por el virus del desamor, de la negación del sexo, la alegría agena el triunfo de la juventud y del amor pone odios, y a pretexto de una moral, de una decencia idiota, se castiga el divino pecado de amar, se rechaza una maternidad grandiosa y juvenil, para llevar a varios muchachos a la locura y al suicidio. El mal ejemplo no es el que ofrecen los estudiantes en sus mejores momentos de vida, sino esos que los maestros que los mismos padres, a pretexto de una educación arbitraria, van contra el amor, contra la ju-



Victoria Kent, exdirectora general de Prisiones, exdiputada a Cortes, elemento activo del izquierdismo republicano que ha sabido marcar las normas de incorporación de la mujer a la vida activa de la política española.

Unión Republicana Femenina CONFERENCIA

El próximo domingo, a las once de la mañana, en el Teatro Nuevo, y sobre el tema «EL DECORO EN LA POLITICA», disertará

Victoria Kent

A las dos de la tarde se ofrecerá a la señorita Kent, una comida íntima en el restorán del Baleario «La Alianza». Precio del cubierto: 7 pesetas.

Nota. — Los simpatizantes pueden recoger la invitación en el domicilio de Unión Republicana Femenina, calle Mare Nostrum, 35 (antes Socorro), rogándose a las comisiones de los pueblos que soliciten sus localidades antes del sábado 26.

El decoro republicano

La destitución de los Ayuntamientos republicanos, debe motivar una acción de enérgica protesta

No puede tolerarse en silencio el hecho por el gobernador civil señor Chaón de la Mata, sea o no con el beneplácito del ministerio de Gobernación. Ni el gobernador ni el ministro de los Gobiernos de la República hacer labor contraria, destruyendo lo que el pueblo español, con unánime y vigoroso esfuerzo, por su libre voluntad y unánime designio, estableció el 12 de abril de 1931. Y la destitución de Ayuntamientos llevada a cabo en nuestra provincia de una manera tenaz, obstinada y sistemática, es obra destructiva que el pueblo no tolera. Hubiera sido la destitución impuesta por razones evidentes de inmoralidad, de probada delincuencia de falsa y funesta administración, no solo parecía bien, sino que el pueblo mismo habría amparado a las autoridades que tal hicieran, porque el pueblo tiene conciencia de lo que es República, y exige la honradez la honestidad, la recta intención y el procedimiento limpio. Es el pueblo republicano el primer interesado en que los administradores que la República tenga cumplan con su deber, cristalinamente y ayudada siempre a las autoridades a separar a aquellos que se aparten de estas líneas de decencia.

En los casos que hemos venido comentando, ocurridos en nuestra provincia, llevados a cabo por el gobernador que se fué, solo por el deseo de servir a su camarilla que encontró la ocasión de dominar en aquellos pueblos en los que el asenso popular les fué contrario, no se da uno que justifique la medida: cargos de una pureza infantil, motivos de una candidez extrema, detalles que, si acaso, serían motivo de una advertencia al secretario por descuido o por incompetencia. Pero como fuere, será el procedimiento a seguir el que la ley determina, no el caprichoso impuesto por una conveniencia política, porque se tiene la seguridad que solo así ha de conseguirse el mando en la población. Pero esto los republicanos no pueden tolerarlo y han de alzarse su voz unánime en protesta de lo hecho y en demanda de que lo hecho no prospere. Va en ello la dignidad de la República y el decoro de los administradores municipales. Entendemos que se debe convocar a un acto solemne; una Asamblea a la que concurren todos los componentes de los Ayuntamientos destituidos y a la que aportan los pliegos de cargos que los delegados gubernativos hicieran como resultado de la visita de inspección. Esta Asamblea que examinará los casos separadamente, marcará después la línea de conducta a seguir. No es posible tolerar que se mantengan los atropellos y que se realicen. Los pueblos alicantinos han menester de este apoyo de la capital, para que vean que sabemos defender sus derechos y ampararlos. Si no se acude en defensa de los pueblos atropellados, puede ocurrir o que fallos de medios eficientes para la protesta se resignen y se entreguen a la fatalidad de los hechos, con lo que lógicamente habremos perdido su apoyo para el momento en que tuvieramos necesidad de él. Recordemos que durante los meses de la conspiración, cuando se trabajaba ahincadamente por la República, en todos los pueblos encontramos el entusiasmo vibrante y la emoción cálida, que nos ayudó eficazmente. Estos hombres, atropellados ahora, son los que ayer lucharon con nosotros. Y si no se resignan, irán a la rebeldía. Y si van a la rebeldía, se producirán desórdenes, se les enfrentará con la fuerza pública; quizá se registrarán hechos lamentables, de los que en parte seremos culpables por haberles abandonado ahora. Y lo más lamentable, quizá se repita para vergüenza de la República el hecho de que mientras en una localidad cercana más de 100.000 personas acompañaban el cadáver de un obrero muerto, en mitad de la calle, el representante del Gobierno en la provincia, distanciado del domicilio oficial, presidía una corrida de toros.

Indudablemente el remitente y el destinatario son los contrabandistas. La Hacienda sabe que la casa consignataria, desconoce a uno y otro y hasta ignora el contenido de los bultos que se embarcan. Esta es la que llaman, creemos responsabilidad administrativa. La criminal queda en pie y compete a otro Tribunal, para aplicar la sanción correspondiente a los contrabandistas. Es injusto que así ocurra; es absurdo que pague quien claramente puede probarse que no tenía conocimiento alguno del contrabando y que no puede comprobar antes de admitir la mercancía su contenido. La casa consignataria está en Alicante y recibe lo que le embarca su agente en Canarias. No sabe más, ni ha de saber otra cosa que cumplir con sus deberes de transitario.

¿Porqué no se hace contrabando? Se fuma una enorme cantidad de tabaco rubio; la moda lo ha impuesto y se busca con afán por los aficionados a este tabaco. La Arrendataria lo exporta y lo cobra a 4.50 el paquete que en el sitio productor apenas cuesta una peseta. Hay un gran margen para el contrabando; decreto la venta en los estancos de estas localidades y decreta la venta —y también la producción de las clases españolas, disminuyendo el trabajo y por lo tanto los jornales en las fábricas de tabacos españolas. Claro que la Arrendataria se cubre de los perjuicios fijando estos precios exorbitantes.

¿Porqué no se adquiere la primera materia y se fabrica el tabaco rubio en España, abaratando el precio y dando más jornales en las Fábricas? Y al propio tiempo haciendo imposible el contrabando? ¿Lo impiden tratados comerciales? Busquese la forma de evitarlos, de modificarlos. Resuélvase el problema como sea. Nuestra misión como periodistas es plantear la cuestión. Doctores —o hacendistas— tiene la Iglesia que deben buscar la forma de estructurar esta cuestión.

Todo menos que se pueda seguir así, para hacer soportar el peso de la ley al único inocente de cuantos han intervenido en un asunto,

Ese contrabando de tabaco inglés, apresado por los carabineros...

Los carabineros de servicio en el puerto han prestado un buen servicio descubriendo la entrada de tabaco rubio en las envolturas de los plátanos que llegan procedentes de Canarias. La expedición en la que se ocultaba el tabaco venía consignada a un comerciante de Madrid. Había que castigar el delito y resultando insolventes según es nos dice, el remitente y el destinatario, la Hacienda Pública ha multado al consignatario de la mercancía, en tránsito, que habrá de pagar 15.000 pesetas por consecuencia de una operación que quizá no le reportará 100 de beneficio.

Indudablemente el remitente y el destinatario son los contrabandistas. La Hacienda sabe que la casa consignataria, desconoce a uno y otro y hasta ignora el contenido de los bultos que se embarcan. Esta es la que llaman, creemos responsabilidad administrativa. La criminal queda en pie y compete a otro Tribunal, para aplicar la sanción correspondiente a los contrabandistas. Es injusto que así ocurra; es absurdo que pague quien claramente puede probarse que no tenía conocimiento alguno del contrabando y que no puede comprobar antes de admitir la mercancía su contenido. La casa consignataria está en Alicante y recibe lo que le embarca su agente en Canarias. No sabe más, ni ha de saber otra cosa que cumplir con sus deberes de transitario.

¿Porqué no se hace contrabando? Se fuma una enorme cantidad de tabaco rubio; la moda lo ha impuesto y se busca con afán por los aficionados a este tabaco. La Arrendataria lo exporta y lo cobra a 4.50 el paquete que en el sitio productor apenas cuesta una peseta. Hay un gran margen para el contrabando; decreto la venta en los estancos de estas localidades y decreta la venta —y también la producción de las clases españolas, disminuyendo el trabajo y por lo tanto los jornales en las fábricas de tabacos españolas. Claro que la Arrendataria se cubre de los perjuicios fijando estos precios exorbitantes.

¿Porqué no se adquiere la primera materia y se fabrica el tabaco rubio en España, abaratando el precio y dando más jornales en las Fábricas? Y al propio tiempo haciendo imposible el contrabando? ¿Lo impiden tratados comerciales? Busquese la forma de evitarlos, de modificarlos. Resuélvase el problema como sea. Nuestra misión como periodistas es plantear la cuestión. Doctores —o hacendistas— tiene la Iglesia que deben buscar la forma de estructurar esta cuestión.

Todo menos que se pueda seguir así, para hacer soportar el peso de la ley al único inocente de cuantos han intervenido en un asunto,

Anís y Coñac Salas

La desgracia de anoche

UN JOVEN ENFERMO, CAE DEL BALCÓN A LA CALLE

Anoche a las nueve, cayó a la calle desde el balcón del piso tercero en que vive con sus padres en la plaza Chapí el joven de 14 años. Paquito Oliver Rameta, hijo de don Francisco Oliver Baeza, ocasionándose lesiones graves de las que fue asistido en la Casa de Socorro, en cuyo benéfico establecimiento permaneció toda la noche, por disposición facultativa, puesto que su estado no permitía el traslado a su domicilio.

Hoy a mediodía en la ambulancia del benéfico establecimiento se ha verificado este traslado. El joven Oliver Rameta, padece frecuentes ataques cerebrales como consecuencia de una enfermedad sufrida anteriormente. Su estado al escribir estas líneas es grave. Testimoniamos nuestra condolencia por el hecho desgraciado a sus familiares.

Un pasacalle de pueblo

Con este mismo título recogimos un día anterior el comentario que alguien nos envió acerca del pasacalle de una banda de música. Algunos de los compositores de la citada agrupación musical, que ha merecido siempre por sus trabajos alabanzas por ser justas y porque en ellas se apreciaba el noble esfuerzo de estos trabajadores que dedican al arte sus horas de descanso, nos han visitado para explicarnos la razón de que salieran en la forma en que motivó el comentario. Nos dicen que como están todos ocupados en su trabajo, no había tiempo de acudir a vestirse el uniforme y por ello significaron su corporatividad llevando todos la gorra distintiva de la agrupación. Queda aceptada la explicación y reiteradas las manifestaciones de aliento a estos músicos que probaron siempre su amor a la institución, al arte que cultivan y a Alicante.

MUSICA

Concierto popular

El domingo 27 dará en el Teatro Principal la Orquesta de Cámara un día de esos admirables conciertos populares que dedica, gratuitamente, a obreros y estudiantes. El programa a desarrollar es interesante y, como final del mismo, figura «El Contrabandista», de Oscar Esplá, la admirable página musical. La Orquesta de Cámara con estos conciertos coadyuva a la divulgación musical, tan necesaria en la moderna cultura de los pueblos.

La "Foguera" de la Plaza del Puente

Para mañana sábado, la Comisión de la Foguera de la Plaza del Puente ha organizado un grandioso baile en honor a las bellezas de la Foguera Infantil.

El baile se celebrará a las diez de la noche en la ampliosísima Plaza, que iluminada y adornada estará con verdaderamente en un verdadero salón.

La fiesta será amenizada por la popular banda «La Unión Musical».

Explosión de dos motores

Santander, (teléfono). — Comunican de Santoña que en la barca pesquera «Lorcha», hizo explosión el motor, lanzado al agua a sus tripulantes dos de los cuales resultaron ahogados.

También en el pesquero «Santa Cruz» número 29 hizo explosión la caldera, resultando tres marineros con graves quemaduras.

Un alboroto en la cárcel

Barcelona, (teléfono). — En la galería de presos sociales de esta cárcel, un recluso se insolentó con uno de los guardianes.

Este intentó reducirle, y los demás presos de la galería hicieron causa común con su compañero, el cual fue llevado a una celda de castigo.

Tuvo que acudir al interior de la cárcel una patrulla de guardias de asalto, la cual restableció el orden.

Hablan Pita Romero y De los Ríos

Madrid, (teléfono). — En los pasillos del Congreso celebraron una amplia conversación los señores Pita Romero y el exministro de Estado habiéndose solicitado de él una impresión sobre sus últimos viajes por el extranjero y con este motivo habían hablado de política internacional.

Las vacaciones parlamentarias

Madrid, (teléfono). — Según decían ayer tarde en el Congreso los diputados ministeriales las sesiones de Cortes continuarán hasta fines del mes de Julio próximo.

Así pues las vacaciones parlamentarias tal vez no comiencen hasta el mes de Agosto.

Los hijos de los metalúrgicos huelguistas

Santander, (teléfono). — Llegaron cincuenta niños hijos de los huelguistas metalúrgicos de Madrid.

Se les dispuso un entusiasta recibimiento, tanto en la estación como en la Casa del Pueblo.

Luego de servirles un refrigerio fueron repartidos entre los obreros que los habían solicitado.

Dos niñas atropelladas por una camioneta

Murcia, (teléfono). — A la guardia civil de Alcantarilla se presentó Justo Ayala Palazón, manifestando que en la carretera a Caravaca había arrollado con una camioneta, a dos niñas que se encontraban guardando pavos, una de las cuales había resultado muerta y la otra herida.

La guardia civil personó en el lugar del suceso, comprobando que se encontraba allí el cuerpo de la niña de 4 años Carmen Gómez Asensio, muerta al parecer, y que una hermana suya de seis había resultado herida.

Avísado el juzgado de San Juan se presentó y ordenó el levantamiento del cadáver, deteniendo al conductor de la camioneta.

Los diputados monárquicos están satisfechos de Samper

Madrid, (teléfono). — El Jefe del Gobierno celebró una detenida conferencia con los diputados monárquicos: excede de Rozendo y Golcochea. En la conferencia hablaron de los planes parlamentarios, especialmente de los jueces municipales, refiriendo a sus cargos de los empleados separados y jubilados por el Gobierno Azaña y otras cosas.

Un periodista después de la conferencia se entrevistó con los diputados monárquicos a los que dijo: Ya han conseguido lo que ustedes se proponían, como era la derogación de la ley de Términos municipales.

—Y otras cosas — comentó un diputado — pues aquí no queda más, mucho más. El presidente del Consejo no ha prometido que estudiará el asunto con interés y a ser posible estos proyectos los llevará a la Cámara la semana próxima. El relativo a los funcionarios ya hace tiempo que lo presentamos nosotros.

Lea EL LUCHADOR

ALUMNOS LIBRES

DE INSTITUTOS DE 2.ª ENSEÑANZA

a quienes interese la aprobación oficial de las

PRACTICAS DE EDUCACION FISICA

(Tercer curso plan de 1903—vigente— y los matriculados por asignaturas de 1.ª y 2.ª cursos, plan de 1932)

DIRIGIDSE AL PROFESOR Y MEDICO TITULADO de EDUCACION FISICA, en el Gimnasio del «CLUB ATHLETICO MONTEMAR», calle Manuel Antón, 22, de 5 tarde a 9 noche.

ALICANTE

Los que visitan a Alcalá Zamora

Madrid, (teléfono). — S. E. el Presidente de la República ha recibido esta mañana en Palacio Nacional, audiencia parlamentaria, figurando entre los que le visitaron el señor Martínez de Velasco.

También visitó al señor Alcalá Zamora la comisión organizadora del Instituto de Derecho Internacional, en el que figuraba el exmarqués de Alhucemas y Fernández Prada, que le ofreció la presidencia honoraria en la sesión inaugural del Congreso que ha de celebrarse en octubre.

La asamblea de los melquiadistas

Madrid, (teléfono). — Ha dado comienzo la asamblea local del partido melquiadista (Liberal democrata). Comenzó a discutirse el proyecto de constitución orgánica del partido Republicano Liberal Democrático, aprobándose veintidós artículos.

Se necesitan

oficiales y medio oficiales modistas. Altamira 8 primero.

El Consejo de ministros de hoy

Se acuerda declarar la recolección de la cosecha, servicio público nacional

Todavía no se ha ultimado la combinación de gobernadores

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se han reunido los ministros en la Presidencia, celebrando Consejo que ha durado desde las diez y media hasta las dos y quince minutos de la tarde.

Terminada la reunión, el ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso conversando con los informadores les dijo:

—No he ultimado la lista de gobernadores, estando pendiente de consultar algunos antecedentes.

El ministro de Industria al salir del Palacio de la Castellana, dijo a los reporteros:

—Nada hemos tratado de la elevación del precio de los periódicos.

El ministro de Trabajo señor Estadella facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado en la reunión, que se halla condensado en la siguiente nota oficial:

«Salazar informó acerca de las noticias de los gobernadores, de la anunciada huelga de campesinos.

Estadella expuso el estado de reclamaciones pendientes sobre pago de jornales a campesinos y bases de trabajo del campo, y normas de distribución de las labores en relación con las órdenes circuladas para un eficaz cumplimiento de las disposiciones vigentes.

Se acordó declarar la recolección de la cosecha, servicio público nacional, autorizando a Estadella y a Salazar Alonso para adoptar las precauciones y asegurar la recolección e impedir las represalias y coacciones para lograr el exacto cumplimiento de las normas y disposiciones sobre el trabajo rural conforme preceptiva la orden de 19 del actual, de acuerdo con las declaraciones que hizo desde el banco azul Estadella interpretando el sentir del Gobierno.

Estado. — Decreto con normas a instituciones españolas en el extranjero.

La labor de las Cortes

Madrid, (teléfono). — Se cree que en la actual etapa parlamentaria no será posible aprobar la Ley de paro forzoso, salvo el caso de que el dictamen se apruebe por unanimidad. De todas formas, la labor de la Comisión será muy árdua, pues se pedirán numerosos antecedentes y datos de los ministerios, aparte de los informes verbales que se hagan ante la Comisión.

Según parece, el Gobierno, antes de las vacaciones espera aprobar dos proyectos: uno reglamentando la elección de jueces municipales, y otro de reorganización del Consejo de la Economía.

El comisario en el asunto Stawisky

Madrid, (teléfono). — Ha llegado a Madrid cumplimentando al director general de Seguridad, el Comisario superior de policía francesa, para prácticas y pesquisas relacionadas con el asunto Stawisky.

Los haberes de los Carabineros

Madrid, (teléfono). — En una de las sesiones del Congreso se ha reunido esta mañana la Comisión de Presupuestos, tratando del aumento de haberes al cuerpo de Carabineros. La C. E. D. A. propuso la rebaja, no siendo equiparado a la guardia civil.

Esta propuesta se rechazó por carecer votos contra seis.

Votaron unidos los radicales, socialistas y monárquicos, contra la C. E. D. A. y los agrarios.

Ante la próxima recolección

Madrid, (teléfono). — El proyecto de Salazar Alonso relativo a la recolección de la cosecha, consiste en declarar la recolección servicio nacional, para evitar que pueda boicotarse y se registren coacciones.

Pintura

Oleos de Badenas

Are i poeta (castillo) me gusta por su composición y por ese cuidado romántico que el joven pintor ha sabido infundir a su lienzo, desde luego, el mejor logrado de los cincuenta y tantos que ha expuesto en el Ateneo. En Badenas advierte un afán grande de entregarse a su obra, más por el mismo, para su propio goce, que para otras vanidades. Me afirma más en esta creencia lo acromado del lienzo número 22, Plaza Gabriel Miró, sentida por el pintor con una ternura honda. No es esta palidez del cuadro desoso de asociarse a una modalidad, ni de pulsar una orientación, sino, creo yo, íntima comprensión del momento visual, de la ternura del instante.

Contrástese rotundo tal vez para probarse a sí mismo el artista, son todos esos lienzos de la Isla Dorada, de Mallorca, en los que pulsa bien Badenas la intensidad azul del Mediterráneo. Badenas, al pintar, comenta los motivos, extrayendo de ellos el espíritu selecto, las fases comicas, y los dolores... Como, por ejemplo, Las Provincias, señalado con el número 25 del catálogo, es un sarcástico comentario y, al mismo tiempo, acertada visión del policromismo de aque sector de Alicante.

Rie y canta el pintor, a un tiempo, porque en su sensibilidad tienen acomodo los dos modalidades. Un canto bello, delicado y blanco, con blancura de pureza, de inocencia, de calma del espíritu, es su lienzo Gaviotas, número 1, todo impregnado de albuca, de suavidades y de fina comprensión.

En Peña (Iza), número 47, es otro lienzo bien logrado, ya que Badenas, con unción de creyente en la luminosidad del instante, rinde todo su entusiasmo a su obra.

Muchos bodegonas expone también el joven pintor, muy bien vistos, unos, con ciertos ahilamientos de técnica, otros, pero no es caso de reparar en estas cosas, cuando el artista pone de manifiesto por la pintura, y, sobre todo, sabiendo que se ha hecho a sí mismo, sin corrillos aduladores y sin apoyo de ninguna clase.

Badenas lleva buena ruta en la pintura, ageno a influencias, desoyendo renuncias y ahincado en su personalidad, más o menos rotunda aún, pero, a la postre, personalidad, estilo y técnica íntima.

Por eso solo quiero influir el ánimo total que no debe faltarle nunca, porque hay en Badenas ese afán de mejorarse, deso de llegar y lo logrará todo, porque está su decisión de ser.

J. F. T.

ATENEOS

EXPOSICION

BADENAS

OLEOS

del 22 al 31

Información de última hora

(Conferencia telefónica de las 6 tarde)

LA SESION DE CORTES

Madrid, (teléfono). — A las cuatro y cinco minutos ha dado comienzo la sesión de Cortes bajo la presidencia de don Santiago Alba.

Desanimación en escaños y tribunas. En el banco azul, el ministro de la Guerra.

Un Secretario da lectura al acta de la sesión anterior, que queda aprobada.

Se pasa a tratar el Orden del Día. Basilio Alvarez apoya una proposición referente a la elevación de categoría y sueldo al sub-director de Prisiones, siendo tomada en consideración.

Igual ocurre con otra de Irujo facultando al ministro de Obras Públicas para construir por cuenta del Estado, una sección del ferrocarril vasco-navarro.

Continúa la discusión de los Presupuestos de Guerra.

Alonso Zapata, desde el banco de la Comisión defiende dos votos particulares al artículo primero del dictamen. En uno pide la supresión de todas las gratificaciones. Y en otro que solamente subsistan los agregados militares en Francia, Alemania y Portugal.

Cortiz de Solórzano, los rechaza por la Comisión.

Ambos rectifican. El ministro de la Guerra interviene brevemente explicando las características de las gratificaciones, haciendo también algunas consideraciones sobre los agregados militares. Los votos son rechazados sin votación.

Foyo, Villanova impugna un artículo que se discute. España no tiene derecho a la guerra, según dice la Constitución. Además, la patria subsiste por un éxito de la Monarquía: la neutralidad, que defendió Dato. Si entonces nos hubiéramos preparado para lo post-guerra, ahora seríamos grandes y fuertes.

A la hora de telefonar, continúa la sesión.

POR LA MUERTE DE HILDEGARD

Madrid, (teléfono). — Ha continuado la vista de la causa contra la madre de Hildegar Rodríguez, por el delito de parricidio en la persona de su hijo.

Se declaró responsable a la madre, por entender que en el momento de cometer el crimen disfrutaba de todas las facultades mentales, aunque parece haberse comprobado por el dictamen de los peritos, que padecía la enfermedad que se le ha diagnosticado.

Esta tarde continúa la vista, celebrándose la prueba testifical.

DEL ROBO EN LA IGLESIA DE SAN SEBASTIAN

Madrid, (teléfono). — La policía ha realizado gestiones con motivo del robo en la iglesia de San Sebastián, comprobándose que el valor de lo robado importa sesenta mil pesetas.

Han sido rescatadas las alhajas que fueron empeñadas en la Sucursal del Monte de Piedad, establecida en la calle san Millán, en tres operaciones con los nombres de Teresa y Carmen García, habitantes en calle Teresa, 62. Estos datos resultaron falsos.

AMPLIACION AL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, (teléfono). — Al llegar esta tarde a Congreso el jefe del Gobierno señor Samper, los periodistas le pidieron una ampliación a la nota que del Consejo de ministros se había facilitado.

Dijo el señor Samper: — Hemos tratado del viaje de Pita Romero a Roma. Y han sido nombrados Consejeros de Estado, los señores Marsá y Pintello. No creo que llegue a plantearse la anunciada huelga de campesinos, por que los obreros solo quieren tranquilidad y los patronos no rebejarán los jornales ni tomarán represalias para salvar la cosecha, que es lo que más les interesa.

Repitió el señor Samper que no se había ocupado de la elevación del precio de los periódicos.

MANIFESTACIONES DE SALAZAR ALONSO

Madrid, (teléfono). — En el Congreso, esta tarde el ministro de la Gobernación ha manifestado que a última hora de la tarde facilitaría la lista de los gobernadores.

Ha anunciado el señor Salazar Alonso que mañana marchará a Cáceres.

LA CAUSA POR LOS SUCESOS DE CASAS VIEJAS

Cádiz, (teléfono). — El defensor del capitán Rojas, abogado Pablo Reina, con denuncia del fiscal y la no aprobación del acusador privado, ha pedido que se suspenda la vista para redactar un documento solicitando una información supletoria para determinar responsabilidades interesadas que se deducen de la prueba testifical contra altas autoridades.

Izquierda Republicana Le usted

Se ruega a los afiliados de ambos sexos y simpatizantes de este Partido, concurren a los actos que se han de celebrar en esta Capital y Jijona el próximo domingo día 27 del actual con motivo de la visita que nos hace nuestra distinguida coreligionaria doña Victoria Kent.

Actos que se celebran: Conferencia en el Teatro Nuevo a las once de la mañana en el cual interverá doña Victoria Kent.

Almuerzo íntimo que Unión Republicana Femenina ofrece a dicha camarada en el Balneario La Alianza a las dos de la tarde.

Acto público a las 5,30 de la tarde en la Ciudad de Jijona.

Comida que Izquierda Republicana ofrece a la señorita Kent en el Hotel Samper a las 10 de la noche.

Alicante 25 de mayo de 1934.

La Comisión Organizadora

Extreñidos

usar el laxo burguense ideal

LAXORENA

el mejor purgante y el más cómodo laxante

Sobre, con dosis purgante 0,30 ptas. Caja de 50 comprimidos, 4,50 pesetas.

Venta en Farmacias. — Representante en, Calderón de la Barea, 4. 1.º

BERNARDO BOCA

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos del Estado

Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425

ALICANTE

Sufre usted

del estómago

TOME

GASTROVAGINADINA

DOCTOR COQUILLAT

Y curará radicalmente

POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclohidria). Caja 4'50 y 2'50 pesetas. EL XIP: Cura la falta de ácido oclorídrico, etc. Frasco 4'60 pesetas.

JEFATURA DE INDUSTRIA

Electricidad

Por la Sociedad Hidroeléctrica Española y para dar cumplimiento a lo que dispone el artículo 83 del vigente Reglamento de verificaciones eléctricas y regularidad en el suministro de energía, se ha presentado en esta Jefatura de Industria las siguientes tarifas que tiene en vigor para el servicio de fuerza motriz.

SOCIEDAD HIDROELÉCTRICA ESPAÑOLA VALENCIA

TARIFA PARA LA VENTA DE ENERGÍA MEDIDA POR CONTADOR Y DESTINADA A FUERZA MOTRIZ

Table with columns: Horas de funcionamiento medio diario suponiendo 25 días de trabajo al mes, Potencia tipo de la instalación (Hasta 1 kilowatio, De 1 a menos de 2, etc.), and Céntimos de peseta por kWh.

Condiciones económicas segregadas de las generales de la póliza de fuerza motriz que la Sociedad tiene en vigor.

1.ª Entrega de la energía.

La entrega de la energía se efectuará al potencial de las líneas de alta de la Sociedad y de no poder ser utilizadas a este potencial deberá el comprador proveerse del transformador necesario para reducirla a la tensión que conviniere a los motores de su industria.

2.ª Medida de la energía.

Si el suministro se hace en alta tensión el abonado se proveerá del equipo de medida que instalará por su cuenta, bajo la inspección de la Sociedad en el punto mismo de la entrega de la energía y que estará controlado por el Verificador Oficial. Si se hace el suministro en baja tensión podrá la Sociedad alquilar los contadores a los precios de sus tarifas legalizadas aumentando entonces los precios de la energía que figuran en la tarifa general en la cantidad que representen los gastos y pérdidas de transformación.

3.ª Potencia tipo que ha de servir de base para la aplicación de la tarifa.

La potencia tipo que servirá para determinar el precio de la energía será la suma de las capacidades de los transformadores receptores por el coeficiente 0,8 que consideramos como el factor de potencia medio. Si la suma de la potencia de los motores instalados, aplicando el mismo criterio, fuera superior a la de transformadores, la Sociedad podrá fijar como potencia tipo la que resultare de este segundo cálculo.

4.ª Recargos y bonificaciones.

La Sociedad podrá autorizar la instalación de contadores de doble y triple tarifa para medir la energía, aplicando los precios máximos de la tarifa general en las horas de plena carga y bonificando los consumos que se hagan en las horas de madrugada.

En ningún caso el importe de un consumo mensual relacionado con la capacidad y horas de funcionamiento medio diario podrá ser menor que el correspondiente al mismo consumo con capacidad menor o con menos horas de funcionamiento.

5.ª Garantía de consumo.

En ningún caso el consumo a pagar podrá ser menor del que resulte de multiplicar la potencia tipo por 20 horas mensuales con arreglo al precio de la primera fila horizontal.

En cumplimiento de lo que establece el apartado 3.º de la Orden del Ministerio de Industria y Comercio de 24 de Enero último (Gaceta del 30) se abre información pública por plazo de quince (15) días, para que se puedan presentar en esta Jefatura de Industria, calle de García Hernández, 61, datos que permitan fijar la fecha desde la cual se aplican las tarifas antes insertas.

Alicante 17 de Mayo de 1934.—El Ingeniero Jefe, Demetrio Alonso.

de Abril número 3 a los señores don Enrique Albers Raduan, don Francisco Escriche Tadolí y señores Hijos de Francisco Blancas.

MILITARES

Por conducto de la Alcaldía la Junta de Clasificación y Reclutamiento de Alicante, cita al mozo Jaime Tondos para que comparezca ante éste el próximo domingo día 5 de junio a las 9 horas.

El centro de Movilización de Murcia remite para su entrega las licencias de los mozos A. Sempere, M. Sempere y S. Silvestre.

OBRAS

Ha solicitado autorización para realizar la acometida de la alcantarilla general don Arturo Catalá Pérez, propietario de la casa número 126 de la calle de Pérez Galdós.

También ha solicitado el oportuno permiso para realizar obras de higiene en los pisos 3.º y 4.º de la casa número 3 de la calle de Santiago García, don Jorge Pérez Climent.

Lo... que... dicen

Que las aceras del puente de Santo Tomás se encuentran en muy malas condiciones.

El gasto que hay que hacer es poco y confiamos en que pronto las arreglarán, para que no desluza el moderno y nuevo ornato del puente y por el bien de los vecinos del ensanche, ya que cuando llueve se hacen unos beches que imposibilitan el tránsito por las aceras...

Que los vecinos de la calle Cura Navarro piden agua.

—Y con justicia ¿que no somos todos ciudadanos?

Vida obrera

Esta tarde a las 6 se reunirán en Asamblea General los operarios de la fábrica de Sombreros de los señores Hijos de Enrique Pérez para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior. 2.º Tratar sobre el cierre de la fábrica. 3.º Asuntos generales.

Casa de Socorro

Fueron asistidos ayer en este benéfico establecimiento siete lesionados.

Fueron también asistidos 2 enfermos de medicina y 2 de cirugía y se practicaron 18 curaciones y 22 inyecciones.

Guardia de hoy, Médico: don Salvador Amorós. Practicante: don Gregorio Moltó. Farmacia: don Rafael Sastre, Fermín Galán, 109.

Cines y Teatros

CALDERON. Hoy cine sonoro. La hermosa opereta, «Su alteza la vendadora», por Mari Bell Albert.

PRINCIPAL. Hoy cine sonoro, «El poder y la gloria», por Espinocer Francia y C. Moore.

CINEMA ALCOYANO. Por no estar aún terminada la instalación, no pudo inaugurarse ayer.

La inauguración tendrá lugar, mañana sábado a las 8'15 con la bonita película en 11 partes, «Estrellas dichositas».

DOCTORA

Damiána Zaragoza Zaragoza

especialista en enfermedades de la mujer y de la infancia consulta de 3 a 5 C. Alberola Romero, 2 (antes Triunfo)



Recorra Ud. con los dedos la frente, la nariz y la barbilla, y verá que en la superficie señalada, la piel tiene poros más dilatados y es más grasienta que la parte restante. En el rectángulo marcado es donde la mayoría de las mujeres tienen un brillo feísimo porque los polvos no permanecen adheridos—o bien ostentan una espesa capa cretosa, que está proclamando a gritos todos los polvos con que está cargada.

Sólo los polvos «Aspecto mate» resuelven el problema, pues procuran a toda la cara entera la suavidad aterciopelada de un pétalo de rosa—de un aspecto tan natural y de tan seductora belleza, que los mismos polvos no se pueden notar. Los Polvos Tokalon, los famosos Polvos parisienses, por estar mezclados con la Espuma de Crema, procuran con una sola aplicación, el más perfecto «aspecto mate» que acaba por completo con el brillo para todo el día entero. La Espuma de Crema, hace, también, que los polvos permanezcan firmemente adheridos en los cutis más grasientos a pesar del viento, de la lluvia, y aunque se esté bailando toda una noche en el salón más caldeado.

Los Polvos Tokalon son completamente distintos de todos los demás polvos. Fabricados con arreglo a un privilegio de invención, son los únicos que poseen el secreto del «aspecto mate». Pruebe usted una caja hoy mismo. Si no está contenta con el resultado, se le devolverá el dinero sin discutir.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

LA OPTICA INTERNACIONAL. - Castaños, 44 (JUNTO AL CINE «ESPAÑA») Todos los trabajos se ejecutan científicamente. De nada sirve una gaf, aunque esté bien contrada, si los cristales están descentrados. Si al leer largo rato le duele la cabeza o se fatigan sus ojos, déjese examinar sus gafas sin ningún compromiso. Gafas completas para vista cansada, desde Ptas. 4. Importación directa de las principales fábricas de Europa.

FOGUERES DE SAN CHUAN

Proximamente se celebrará en el «Monumental» una función a beneficio de la fiesta

En el Teatro Nuevo se están llevando a cabo los ensayos de las obras que han de formar el programa de la función que destacados elementos están organizando a beneficio de la fiesta de fogueres de San Chuan y que tendrá lugar el próximo mes, antes del 24.

Intervendrán destacados elementos artísticos y las señoritas Paquita Santos Susana Pérez, Leonor Sempere, Carmencita Arnal, Matilde Botella, Amparito Muñoz, Conchita Soler, Teresita Verdú, Carmencita Giménez, Angelita Bazza, Teresita Costa, Mercedes Soriano y Conchita Muñoz. Tomará parte también la triple alcantina señorita Lolita Latorre, que cantará algunas canciones del repertorio lírico español.

«La última palabra en fotografía»

«Kodak» Lince 620

con objetivo anastigmático «Kodak» F 6.3

Es el aparato más pequeño que hace fotos 6 x 9 cm. Está equipado con dos visores; autodisparador de tiempo para retratarse uno mismo; y al abrirlo queda automáticamente en foco.

Precio: 125 pesetas.

Su acabado perfecto y su superior óptica, hacen que sea el aparato fotográfico más útil y eficaz, y el que se emplea siempre con agrado, pues cada foto que con él se hace es un éxito.

Corte Ud. este cupón y preséntelo

VALEDERO SOLO HASTA EL 30 DE JUNIO 1934

El portador de este cupón tendrá derecho a una rebaja de 25 pesetas

en el precio del nuevo aparato «Kodak» Lince 620, con objetivo F. 6.3, presentándolo en el establecimiento de

Casa Sánchez Mayor 15 Alicante

Cine K. L. 104

Movimiento del Puerto

ENTRADOS

BESSEL, alemán, de Almería, con descarga de Bremen y Amberes, de GUARDIOLA.

VILA, yugoslavo, de Valencia, con madera del Adriático, de LAMAIGNERE.

DESPACHADOS

ALFONSO SENDRA, español, para Músel, en lastre, de COMA Y RIBAS.

BESSEL, alemán, para Castellón, Bremen y Amberes, con carga general, de GUARDIOLA.

VILA, yugoslavo, para Orán, con madera en tránsito, de LAMAIGNERE.

NAVARRA, español para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, con carga general, de TRASMEDITERRANEA.

Cartera de Sociedad

Por el prestigioso doctor Carbonell ha sido operado nuestro querido amigo don Agustín Carrascosa Carbonell.

—Con honrosas calificaciones ha aprobado las asignaturas del cuarto curso del Bachillerato, el joven estudiante Manolito García Sellés hijo de nuestro buen amigo el comerciante don Joaquín García Marcell.

—Ha obtenido el título de Bachiller el joven don Francisco Vila Chinchilla, hijo de nuestro particular amigo don Francisco Vila Cantó. Felicitamos a ambos.

—Da Madrid ha llegado nuestro estimado amigo don Adrián Meziat. —Llegó la culta maestra de Honor de los Pralles, doña Angelita Pérez Baldo.

—Hállase mejorado de la enfermedad que le aqueja, nuestro respetable amigo el prestigioso comerciante en vinos de esta plaza, don Juan B. Gaubert.

Lo celebramos. —Han terminado brillantemente sus estudios en la Escuela Normal, las señoritas Carmen Pérez Baldó y Carmencita Pérez Aguirre.

—Esta mañana ha dado a luz un robusto niño la señora de nuestro particular amigo don Román Alilaga jefe de Máquinas de los talleres Gráficas Gunttemberg. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran disfrutando de la más completa salud.

Reciban tan venturosos padres nuestra más cordial enhorabuena.

—Se encuentra enfermo de alguna consideración nuestro amigo don Francisco Carratalá Cabot.

—Ha regresado de Totana, don José Gomis estimado amigo nuestro.

—Se vende casa amueblada con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan.

Razón: Maestro Barbieri, 19, 1.º

Razón: Doctor Gadea, 5, bajo.

—Ocasión Peluqueros. Se vende secador «Hispania», siete marchas.

Ruedas de goma-Seminuevo. Para Informes: Peluquería Ilopis, Alicante.

—Se venden una pareja de pavos Reales. Razón: Méndez Núñez, 35.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Procedente del Juzgado de Elche y por el delito de cobro, se verá mañana en esta Audiencia una causa contra Angel Francisco Blas.

Abogado señor Jordán.

Procurador señor Galán.

Del Juzgado Norte de esta capital, por robo una causa contra José Benítez Elena.

Abogado señor Gadea.

Procurador señor Alcaraz.

TRIBUNAL DE URGENCIA

Procedente del Juzgado de Ofiue-la se verá mañana por este tribunal, una causa por el delito de atentado contra José Canales Pastor.

Abogado señor Gadea.

Procurador señor Alcaraz.

Y obra del Juzgado de Villena por tenencia de armas, contra Antonio Cantos García.

Procurador señor Pomares.

Cartera de espectáculos

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL

Cine desde las 5. «El padrino ideal».

MONUMENTAL

Cine desde las 6.30. «Doble sacrificio».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 6. «Lety Lyntona».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6. «American Bluff».

SALON ESPAÑA

Cine desde las 6.30. «Lo mejor es reír».

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de comedias. A las 10.30 «El divino impaciente».

MONUMENTAL

Cine desde las 6.30. «Doble sacrificio».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 6. «Lety Lyntona».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6. «El precio de la inocencia».

SALON ESPAÑA

Cine desde las 4. «La mujer pintada».

La construcción de los Grupos escolares en las barriadas de la ciudad

Esta mañana es ha celebrado en el Ayuntamiento la apertura de pliegos presentados en la subasta para construcción de los Grupos escolares de distintas barriadas de la ciudad.

El resultado ha sido el siguiente:

BENALUA: se han presentado nueve pliegos adjudicándose provisionalmente a don José Espuch, de Alicante, con una baja de 20.01.

Tipo de subasta ... 320.009,30

Baja de 20,01 por ciento ... 64.033,86

Adjudicación por ... 255.975,44

CAROLINAS: Se ha presentado siete pliegos, adjudicándose provisionalmente a don Melchor Martínez, de Zaragoza, con una baja de 22,75 por ciento.

Tipo de subasta ... 296.726,70

Baja de 22,75 ... 67.505,32

Adjudicado por ... 229.221,38

SAN BLAS: Se han presentado ocho pliegos y se ha adjudicado a don Vicente Cabrera, de Alicante, con una baja de 23 por ciento.

Tipo de subasta ... 249.088,79

Baja por 23 ... 57.290,41

Adjudicado por ... 191.798,35

Dr. José M. Ruiz Olmos

OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingta y Hotel Dien de Paris

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Sagasta, 3.

Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio y Oficinas de Alicante

Compañeros: El próximo sábado día 26, a las 10 de la noche, se celebra en nuestro local social Junta General Extraordinaria, para tratar del siguiente:

ORDEN DEL DIA

1.º Nombramiento de la Mesa de discusión.

2.º Discusión de la Memoria del Congreso de la Federación de Empleados de Oficinas, que se celebrará en Madrid el día 3 de Junio y designar representación para el mismo.

3.º Dar cuenta del estado en que se encuentran las bases de Oñinas y tomar los acuerdos que procedan.

4.º Ruegos, preguntas y proposiciones.

Alicante 24 de Mayo de 1934. — El Secretario, M. Monedero.

Nota: Siendo los asuntos a tratar de exclusiva competencia de los compañeros de Oficinas y Despachos se ruega a estos la asistencia a esta reunión.

Alfonso Vivanco Cuevas

Médico Cirujano

Ex Alumno Interno y Ex Médico del Hospital Clínico de Barcelona

consulta de 11 a 1

C. Alberola Romero, 2 (antes Triunfo)

Sucesos

UNA VECINA AGRESIVA

Concepción Juan Marco, de 26 años, domiciliada en Montegón 10, ha denunciado a su vecina Angeles Valverde quien sin medias palabra le agredió causándole varias lesiones de que fué asistida en la casa de Socorro.

DENUNCIA

Antonio Yago Martínez de 23 años domiciliado en Velazquez 3, ha denunciado que de su domicilio han desaparecido 250 pesetas que guardaba en un armario.

Ignora quien pueda ser el autor del hecho.

Colegio de San José

El más antiguo y el más modernamente instalado en Alicante

1.ª y 2.ª Enseñanza, Comercio y Magisterio

Internato para ambos sexos

El 1.º de Junio, comenzarán las clases para la preparación al Ingreso oposición en el Magisterio; y las correspondientes al curso de verano para el repaso de Asignaturas de Bachillerato, Comercio y Magisterio.

Amplio local en el Parque de Canalejas, frente al mar, en el más bello lugar de Alicante.

EL LUCHADOR en Alcoy

(De nuestra redacción especial)

(Redacción y Administración calle García Hernández, 66, entlo.)

MIRADOR

EL ASUNTO DE LOS PRISIONEROS

Hace algunos años se habló en España de la existencia de prisioneros Españoles en el Marruecos Francés. Más tarde, en fecha no muy lejana, volvieron a abrirse las heridas en los corazones de todos los familiares que perdieron un hijo, un esposo, o un hermano, en Africa y en los corazones de todos los Españoles de sentimientos patrióticos, se constituyeron Comités Pro-cautivos en diferentes puntos de España y se reanudaron las gestiones de comprobación. Particularmente y pagados por donativos de los familiares, se hizo una expedición que trajo por resultado hechos y de narraciones de la realidad de la noticia.

En el Juzgado

Relato oficial del atraco y asesinato de Rafael Payá, en la mañana del sábado último

Dispuesto por el señor Juez, se personaron ayer mañana en el lugar del suceso, el Juzgado con los 3 detenidos y testigos, para reconstruir el hecho que trajo por resultado hechos y de narraciones de la realidad de la noticia.

Se tomaron toda clase de precauciones, asistiendo varios números de la guardia civil y de seguridad.

Los preparativos despertaron curiosidad y acudieron muchos vecinos. La fuerza pública tomó las salidas del trayecto.

Sobre las 10 y media de la mañana fueron sacados de la cárcel los procesados, Antonio Bostón, Egen, Juan Bou Nadal y Andrés Navarro Martínez, y colocados en un auto con la guardia civil encargada de su custodia y el señor Juez don Antonio Vitorica y el señor Juez don Manuel Gómez Perada, Secretario habilitado en el camino del Molinar, y en el punto donde ocurrió el hecho, colocándose a cada uno de los procesados y por indicación de los testigos que presenciaron el hecho, los que también fueron previamente citados.

En el mismo sentido, se hizo circular el carro que conducía el testigo Miguel Ivorra Catalá y detrás, a unos 40 pasos a Francisco Payá Esteve, sobrino del malogrado Rafael, y que le representó en el simulacro; llevaba consigo al niño Jaime Marco Pérez, que acompañaba a su tío, y a las caudales que también le acompañaban. Al pasar por delante de los atracadores, se abalanzaron el Antonio Bostón y el Andrés Navarro, sacando

Municipales

DENUNCIA DE OBRAS

El Arquitecto don Vicente Pascual, en atento oficio comunica a la Alcaldía que deja la dirección de las obras de las casas en construcción propiedad de don Francisco Serra Baldo y don Francisco Romá Ivañez en la calle de Pérez Galdós, por llevar éstos a su capricho, sin atender a los planos aprobados.

ROTULOS

Se han concedido permisos para instalar rótulos en las fachadas de las casas número 1 y 14 a la calle del Maestro Paus, a don Joaquín Santamaría Ferrer y don José Botella Galvañá respectivamente.

MOTORES

Se ha autorizado para poder instalar motores eléctricos en la fábrica de papel (Ramba Baja), calle Méndez Núñez número 1 y Avenida de 14

LOS DEPORTES

De la selección y de otros mitos

Por ALFONSO R. KUNTZ

Vamos por fin al Campeonato del Mundo y, como de costumbre, vamos un poco alegrementemente, sin pensar en las consecuencias ni en los posibles resultados de esa expedición. Está vez se habían abrigado esperanzas de que la participación española en tan magnos certámenes se prepararía con método, con especial cuidado, con la atención debida. Hace un año, algunos de los rabadanes que periódicamente se reúnen en la Asamblea de fin de temporada, procuraron que el régimen de competiciones permitiese un margen de tiempo necesario para el acoplamiento del once español. No faltaron los regateos y todo lo que pudo conseguirse fué adelantarlo un mes la final del campeonato, abriendo así un paréntesis de tres semanas entre nuestro torneo y el mundial. Y buscando otra suerte de garantías mudamos de seleccionador.

Está ha vivido la temporada entera pendiente de su misión, obsesionado y era natural, con la expedición a Italia. Los encuentros preliminares con Portugal se consideraron como el aperitivo del plato fuerte que ahora va a servirse. No sirvieron, por lo visto, de nada más, cuanto que el señor García Salazar continuó desolado y frenético a la busca de otros jugadores seleccionados, la vanidad del equipo inglés Sunderland para que entres partidos se enfrentase con nuestro conjunto nacional, en finalidad plausible y lógica de su entrenamiento, de su definitivo acoplamiento, aprovechando así de un modo fructífero el campés de espera.

Ni entrena, ni acoplamiento. Don Amadeo persistió en sus tibebos y vacilaciones. En San Mamés, en Chamartín y en Móstal, presentó alineaciones distintas y aun fueron diferentes las de cada tiempo de los tres partidos. Es que todavía no estaba seguro de los jugadores seleccionables, que no se atrevía a la definitiva designación. Para encubrir un tanto esa desorientación positiva, se ha echado a volar la especie de que lo más beneficioso era dar descanso a los jugadores. En tal caso preferible hubiera sido no traer al Sunderland, ya que de su paso por la península no se ha obtenido más que cansar la demostración de nuestro equipiers y de nuestros públicos, a lo que han contribuido bastante algunas plumas impresionables.

Dos empates y una derrota han sido el fruto sacado por nuestro equipo en el choque con el Sunderland. La exhibición de los ingleses fué tan magnífica como lógica. Un equipo de Primera Liga inglesa tiene que practicar un buen fútbol, un fútbol sobre saliente dentro de las cualidades británicas. Vino con su homogeneidad y su técnica a encontrarse con un ensayo de «teams», con un once distinto las tres veces y en el que hubo alineaciones tan excelsas como las de Lafuente y Vaintolrá de extremos izquierdas y la de Lecué de empuje e interior derecha puestos en los que nunca habían actuado. Tan pronto Regueiro tenía al lado a Marín y a Campañal como a Lafuente y a Lángara. Y este había de buscar su compatibilidad con Chacho, con Iraragorri, con Lecué... Claurén lo mismo hubo de actuar de medio que de defensa. Torregaray corrió de la derecha hacia la izquierda buscándose a sí propio; salió Blasco, salió Cano salió Hilarco. Desfile lamentable y difícil ante la seguridad ante la fuerza, ante la confianza del Sunderland que jugando todo lo que sabe y puede logró esos resultados brillantes en sus partidos con el equipo nacional español.

Los públicos de Bilbao, de Madrid,

de Valencia han presenciado el fracaso de nuestro equipo frente a los ingleses. Nuestros jugadores más destacados se pusieron en plan de inferioridad reconocida. El desaliento y la desilusión cunden ante lo que puede esperarse en Italia. Y hay doctos comentaristas que todavía agravan el estado psíquico actual hablando de que el Sunderland juega mucho más, que no se empleó lo más mínimo, que el fútbol inglés está a considerable altura del nuestro y que nos han perdonado la vida. Sentimos descrepar. Reconocemos la valía del fútbol inglés y la sabia táctica de sus conjuntos. Reconocemos el éxito del Sunderland, pero no se nos olvidan las condiciones favorables que le han rodeado. Un equipo de Club, de uno de nuestros principales Clubs claro está, sin duda que habría realizado mejor papel. Un Atlético o un Madrid completos se les hubieran visto en igualdad de circunstancias con los ingleses y a su modalidad hubieran opuesto la nuestra, y a su control de pelota la rapidez e inspiración de los avances del buen juego hispano.

¡Que los ingleses han actuado en exhibición, sin emplearse! Eso para los que no hayan visto jugar nunca a equipos británicos, bien está. Pero solo para los que recuerdan la actuación de otros equipos que desfilaron por España eso ha de considerarse risible. Porque no corren vertiginosamente detrás del balón, porque no se tiran a laseo ni se contorsionan, ni hacen esfuerzos inútiles, dicen que los jugadores del Sunderland no se emplearon. ¡Ya lo creo que se emplearon, y a fondo! ¡Fíjense en su coacción, en su dominio de la pelota, en su busca y rápida entrada, en sus hábiles desplazamientos y comprobando todas las virtudes del fútbol inglés intensamente practicado. No solo no lo han hecho así, sino que posteriormente me requieren para firmar un nuevo contrato para otra pelea a celebrar en Alicante o Murcia y este me lo extienden a nombre de Conesa otra vez. Como en ello se ve la manifiesta mala fé de querer aprovecharse en beneficio de ellos del título que ostenta Conesa de Campeón de España amateur y considerando que con ello se va a engañar al público nuevamente, salgo al paso por respeto al público que también se portó durante mi combate para que sepa a que atenerse.

Atte. le saluda s. s. Emiliano Joro

Recibimos otra carta firmada por F. Candela en representación de «Olimpia Ring».

Por su gran extensión no publicamos íntegra, pero haciendo honor a nuestra imparcialidad entregamos lo más importante de la misma.

Empieza diciendo que el manager de Conesa señor Teixidó les ha sorprendido en su buena fé al enviar, para la reunión del sábado pasado en el Salón España, a otro boxeador que al que tenían contratado, y que sólo se hacen reos del delito de no conocer personalmente a Conesa.

Termina diciendo que la Federación Nacional se encargará, después de recibir su denuncia, de sancionar.

FUTBOL

Sr. Director de EL LUCHADOR.

Muy señor mío: Ruego de su amabilidad inserte en el periódico que usted tan dignamente dirige, lo que a continuación detallamos:

La «Peña Roldán» reta al equipo Club Deportivo Océfón (1.º) para celebrar un partido amistoso el domingo próximo local y campo el que crean por conveniente (siempre que sea por la tarde) y condiciones las que crean por conveniente.

Por la «Peña Roldán». El Presidente, Miguel Gras.

MAQUINA «ROYAL»
Con tabulador decimal

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA»

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.

Recomendado por la Ciencia médica.

Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

PROBAD

Coñac Martorell

Escuela Monelo

Fundada en 1907.

Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 4

Clases graduadas para niños y niñas.

Clases al aire libre.

Edificios especialmente construidos para colegios.

Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.

Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural.

Cinematografía

LEA V. ESTO
Casa Huesca, Sagasta 16 y Castaños, 3

Vea en el interior de esta casa la sección económica en todas clases de calzados que realiza por final de inventario, a los precios siguientes:

Zapatos caballero	desde 12 pesetas en adelante
« señora	« 6 « « «
« niñas mayores	« 2 « « «
« niños	« 2 « « «
« chiqueros	« 1,50 « « «
Zapatillas material	« 3 « « «
Sandalias	« 2 « « «

Lo que dicen los curados

Bronquios regenerados

Don Francisco Peñarroya, de La Fresneda (Teruel), que sufría de bronquitis hacía diez años

ha tenido la bondad de dirigirme la siguiente carta: "Yo sé como manifestaría el agradecimiento que le debo por las CURAS DEL ABATE HAMON, hecia diez años que padecía de asma, de tal modo que ya no podía ir salir de casa y después que me dedicé a tomar la CURA N.º 15, me encuentro bien hasta hacer las más pesadas faenas del campo. También le dan las gracias las personas por mi recomendación a dichas CURAS, Don M. Gil, E. Susan, etc."

LAS 20 CURAS DEL ABATE HAMON

Vegetales

Este método de curación por medio de PLANTAS, descubierta por el ABATE HAMON, son la medicina natural, sana, inocua y segura que restablece la salud. No exige un régimen especial de alimentación.

¡Tome usted desde hoy la CURA DEL ABATE HAMON que conveja a su dolencia. Recuperará usted la salud y con ella la íntima satisfacción de la vida.

Se manda el libro "La Medicina Vegetal" y el BOLETIN MENSUAL "Lo que dicen los curados" que reproducen las cartas que recibimos demostrando la eficacia de este método.

GRATIS

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Mielinos, Avenida de la Universidad, número 6 Barcelona. Servirá mediante CHEQUES Y BILLETES DE 50 el Boletín Mensual "Lo que dicen los curados" y el Libro "La Medicina Vegetal".

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

¡Pídale usted personalmente o mandado este anuncio en sobre abierto con sello de 5 cént.

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON»

para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

Precios: Bote de 1 kilo, 7,50 pesetas. Bote medio kilo, 4,00 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 2,25 pesetas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Desiderio Reig Payá, Bailén, 10

Teléfono 2023 ALICANTE

Francisco Romero Penalva
AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6,50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.

Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo).
TELEFONO 1339. — MURCIA

Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas.—Belando 30, 1.º ALICANTE

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos
San Fernando 46, ALICANTE
Consulta de 11 a 2.

CAZADORES I

Las mejores municiónes y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO

Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 de 4 a 6
Sagasta 59, ALICANTE

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden
Fabiaciones al mar
American-Bar, Café
Paseo de los Martires - 11
Alicante

DOCTOR

ESPUGH VIDAL

del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º
Frente a la estatua de Mousonave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS
DOQUIERA ENCONTRANDO VAS
BUSCA A TUS PENAS CONSUELO
AHORRA GASTOS Y DESVELOS
PON COCINA DE GAS

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ, 46

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona

Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lloret

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL
ST. LOIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.
De 10 a 1 y de 6 a 7
Plaza de Castelar, 1, entº. - Alicante

Línea de automóviles

Elche-Alicante

SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
7,30	8,15
11	9
12,15	12,15
15,30	14,30
17	15
19	19

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

Regalo gratis Farmacias de guardia durante la semana

a mis clientes y favorecedores seís radio-receptores y tres altavoces adicionales.

Casa Enrique Pascual. Almacén de música. Plaza R. Chapi, 4. Alicante.

Durante la presente semana están de guardia las siguientes farmacias: Recaredo Pérez, avenida Alfonso el Sabio, abierta toda la noche. Francisco Cortés, calle Altamira, hasta las 11 de la noche.

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

LEA USTED EL LUCHADOR

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos mortero, ladrillo, madera molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

IDEAL

— PARA HOY —

"LETTY LYNTON"

Sesión de 6.30 en adelante

Hotel URZAY

INAUGURADO 15 ABRIL 1933

Edificio completamente nuevo e tres fachadas

80 Habitaciones: 10 con cuarto baño
Gran confort: Todos los adelantos:
modernos

Avenida de Eduardo Dato, 27-Oran Vía
PENSION DESDE 10 PESETAS

MADRID

INGLIS POKENES ON PARLE FRANCAIS

BEBED

COÑAC MARTORELL

CENTRAL CINEMA

— PARA HOY —

— AMERICAN BLUFF —

Sesión de 6 tarde en adelante

Enfermos! ¿Quereis curaros?

¿Cómo? Empezando desde hoy a tomar los célebres Medicamentos vegetales LAVINTERN.

Miles de curaciones en poco tiempo.

N.º 1 ESTREÑIMIENTO - SANORE PURA
N.º 2 ESTOMAGO - DISPEPSIA
N.º 3 TOS - ASMA - BRONQUITIS
N.º 4 DIABETES - ALBUMINURIA
N.º 5 NERVIOSIDAD - INSOMNIO;
N.º REUMA - GOTA - MAL DE PIEDRA

PURSA NG

Es el mejor y más activo depurativo de la sangre y de las enfermedades infecto-contagiosas HOMFORT y VINO-NATUFOSFIN

Son dos famosos Reconstituyentes vegetales eficaces

El que huye de NATURA se precipita al abismo de la muerte.

De venta en LAVINTERN - Buenavista, 9 - Barcelona

Y para mayor comodidad del público la casa tiene establecido depósito en ALICANTE, Plaza de la Constitución, 1, Bar de Miguel Sampedro, donde se le darán toda clase de detalles.

Lea EL LUCHADOR